جمهورية مصر العربية
وزارة التربية والتعليم

امتحان شهادة إتمام الدراسة الثانوية العامة المصرية لعام (تجريبى)

الدور الأول

الكيمياء (للمرحلتين الأولى والثانية)





الزمن : ثلاث ساعات

اجب عن خمسة أسئلة فقط مما ياتى 



(الأسئلة فى أربع صفحات)

السؤال الأول : (6درجات)




(المعادلات الكيميائية تكتب رمزية متزنة)

1) اختر الإجابة الصحيحة لكل مما ياتى :
1. مستوى الطاقة الرئيسى الرابع (N) يتشبع بعدد من الالكترونات يساوى ........
أ) 8



ب) 18



جـ) 32



د) 72

2. الرابطة التساهميه النقية تنشأ عندما يكون الفرق فى السالبيه الكهربية للذرتين يساوى .......
أ) 1.7


ب) 17



جـ) أقل من 1.7

د) صفر
3. عند التقطير الجاف لملح أسيتات الصوديوم اللامائية مع الجير الصودى ينتج غاز ........
أ) الميثان


ب) الايثين


جـ) الايثاين


د) الايثان
4. عند إضافة قطرات من محلول كلوريد الحديد III إلى محلول الفينول فى الماء يتكون لون .......
أ) أخضر


ب) برتقالى


جـ) بنفسجى

د) أحمر
5. كتلة عنصر الكالسيوم الناتج من التحليل الكهربى لمصهور كلوريد الكالسيوم CaCl2 بإمرار كمية من الكهرباء مقدرها 0.5 فارادى تساوى ....... جم
أ) 40


ب) 20



جـ) 10



د) 5

6. السماد النيتروجينى المستخدم فى المناطق الحارة ويحتوى على نسبة عالية من النيتروجين هو  ......
أ) اليوريا


ب) نترات الأمونيوم

جـ) فوسفات الأمونيوم
د) كبريتات الأمونيوم

2) وضح بالمعادلات الكيميائية كيف تحصل على ؟


(4 درجات)
1- حمض الأسيتيك من كربيد الكالسيوم

2- هيدروكسيد الحديد III من أوكسالات الحديد II .
3- T.N.T من الفينول .
(بقية الأسئلة فى الصفحة الثانية) 
السؤال الثانى : 

أ) اكتب المصطلح العلمى الدال على العبارات الآتية :


(6 درجات)

1. تفاعل الاسترات مع الماء فى وسط حمضى .
2. نوع من السبائك تتحد فيه العناصر المكونة للسبيكة اتحاد كيميائيا .
3. أقصى ضغط لبخار الماء يمكن أن يتواجد فى الهواء عند درجة معينة .
4. مركب يستخدم فى تنقية هواء الطائرات والغواصات .
5. رابطه تنتج من سحابة الكترونات التكافؤ الحرة التى تقلل من قوى التنافر بين أيونات الفلز الموجبة فى الشبكة البللورية .
6. عدد مولات المادة المذابة فى لتر من المحلول .
ب) أضيف 10 ملليلتر من 0.1 مولر حمض كبريتيك إلى 0.2 جرام من عينة غير نقية من كربونات الكالسيوم حتى تمام التفاعل . احسب نسبة كربونات الكالسيوم فى العينة علما بان معادلة التفاعل هى : CaCO3 + H2SO4                CaSO4 + H2O + CO2
(Ca = 40 , C = 12 , O = 16)                                              (درجتان) 
   
جـ) أذكر نوع التهجين وقيمة الزوايا بين الاوربتالات المهجنة فى كلا من الميثان – الاسيتيلين .












(درجتان)


السؤال الثالث : 

أ) ما المقصود بكل مما ياتى :



(4 درجات)

1- الحاصل الأيونى للماء Kw .

2- مبدأ البناء التصاعدى .

3- السلسلة الكهروكيميائية .
4- عملية التلبيد .
ب) فى التفاعل المتزن الآتى :


(2 درجة) 

H2(g) + Co2(g)


H2O(g) + CO(g) 

▲H = +41.1

وضح أثر التغيرات الآتية على كمية أول أكسيد الكربون .

1- إضافة المزيد من بخار الماء
2- زيادة حجم الوعاء

3- زيادة درجة الحرارة
4- إضافة عامل حفاز
(بقية الأسئلة فى الصفحة الثالثة) 
1. جـ) وضح بالمعادلات الكيميائية الموزونة وشروط التفاعل ماذا يحدث عند ....... ؟ 
(4 درجات)

2. إمرار غاز الأمونيا وثانى أكسيد الكربون فى محلول مركز من كلوريد الصوديوم ثم التسخين .

3. تفاعل نترات البوتاسيوم مع حمض الكبريتيك المركز الساخن ثم إضافة نشادر إلى المركب الناتج .
4. تفاعل أكسيد الحديد المغناطيسى مع حمض الكبريتيك المركز الساخن .

السؤال الرابع : 
أ) اختر من العمود (ب) ما يناسب اسماء العلماء فى العمود (أ) 


(درجتان ونصف)

	(أ)
	(ب)

	1- شرودنجر
	أ) وضع قانون فعل الكتلة الذى يوضح العلاقة بين سرعة التفاعل وتركيز المواد المتفاعلة

	2- هابر
	ب) وضع اختبار الكشف عن وجود الرابطة المزدوجة فى الهيدروكربونات

	3- جولد برج وفاج
	جـ) وضع قاعدة لتحديد توزيع الالكترونات فى أوربتالات كل مستوى طاقة فرعى

	4- باير
	د) وضع تعريف للعنصر

	5- هوند
	هـ) وضع المعادلة الموجية لحركة الالكترون حول النواة

	
	و) حضر غاز النشادر من عنصرى النيتروجين والهيدروجين 


ب) وضح الدور الذى يقوم به كل من : 


(4 درجات)

1. الكوبلت فى صناعة الحبر السرى
2. الحجر الجيرى فى الفرن العالى

3. القنطرة الملحية فى الخلايا الجلفانية

4. الأدلة فى تفاعلات التعادل

جـ) وضح بالرسم وكتابة البيانات وكتابة المعادلة الكيميائية لتحضير غاز الاسيتيلين فى المعمل






(درجتان ونصف)

د) رتب الروابط الآتية تصاعديا حسب الصفة القطبية:



(درجة)

H2O – H2 – NH3

السؤال الخامس :

أ) علل لما ياتى : 




(4 درجات)

1- كربونات الصوديوم قلوى التأثير على عباد الشمس .

2- ينصح بتفتيت حبة الأسبرين قبل بلعها أو أخذها مذابة فى الماء .

3- كثافة غاز الايثاين أكبر من كثافة غاز الهيدروجين فى م . ض . د (C = 12 , H = 1)

4- للعناصر الانتقالية نشاط حفزى .
(بقية الأسئلة فى الصفحة الرابعة) 
ب) احسب ثابت الاتزان للتفاعل :


(2 درجة)
I2 + H2(g)


2HI(g)
إذا علمت أن تركيزات اليود والهيدروجين ويوديد الهيدروجين عند الإتزان على الترتيب

0.1105 ، 0.1105 ، 0.7815 مولر

ج) اكتب المعادلة الكيميائية المتزنة التى توضح التفاعل الكلى الحادث فى خلية النيكل كادميوم القلوية 


(2 درجة)
د) كيف تميز عمليا بين : 



(2 درجة)

1. الميثان والايثاين

2. كلوريد الليثيوم وكلوريد السيزيوم .

السؤال السادس : 

أ) من المخطط التالى :




(4 درجات)

CH3





  COOH





…….(1)…..



+O2





      400 c

….(4)…..




…..(2)……









    COONa




  CaO
    ….(3)…



NaOH + 




    ▲
ما المواد (1) ، (2) ، (3) ، (4) التى تكمل المخطط التالى .

ب) اكتب أثنين فقط من أهم عيوب بور


(درجتان)

جـ) قارن بين كل مما ياتى 


(3 درجات)

(يكتفى بنقطة واحدة)

1. الخلية الجلفانية والخلية التحليلية (الالكتروليتية ).

2. الفرن العالى وفرن مدركس من حيث (العامل المختزل – نوع الحديد الناتج)
د) اشرح كيف يمكن إعادة شحن المركم الرصاصى

(1 درجة) 
(انتهت الأسئلة)


هذا الاختبار وضع وفقا لمعايير إختبار الثانوية العامة و إعتمدت فى وضع الأسئلة على الكتاب المدرسى ودليل التقويم و أمتحانات السنوات السابقة


 مع تحياتى أ/ مصطفى عرفات مدرس الكيمياء للثانوية العامة و الأزهرية 








